
 

PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 2022 

Anorganická chemie (vždy jedna správná odpověď): 

 

1. 

Deuterium se zapisuje jako:  1 b. 

a  

 
b  
c  
d  

 

2. 

Vazby v molekule vody mezi sebou svírají úhel:  1 b. 

a 180 º 

 
b 125 º 

c 105 º 

d 60 º 

 

3. 

Prvek s elektronovou konfigurací [Xe]4f145d96s1 je:  1 b. 

a platina  

 
b tellur 

c cesium 

d radium 

 

4. 

Zaváděním chloru do chlazeného vodného roztoku hydroxidu sodného se připravuje:  1 b. 

a NaClO 

 
b NaClO2 

c NaClO3 

d NaClO4 

 

5. 

Dichroman draselný se připravuje:  1 b. 

a disproporcionací oxidu chromitého 

 
b reakci chromanu draselného s kyselinou sírovou 

c termickým rozkladem chromanu draselného 

d redukcí chromistanu draselného zinkem 

 

6. 

Název následující sloučeniny [Pt(NH3)4Cl2][PtCl4] je:  1 b. 

a tetrachloridoplatičitan tetraammin-dichloridoplatnatý 

 
b tetrachloridoplatnatan tetraammin-dichloridoplatičitý 

c tetrachloridoplatnatan dichlorido-tetraamminplatičitý 

d tetrachloridoplatnatnato-tetraammin-dichloridoplatičitan 

 

7. 

Pyrit je:  1 b. 

a FeS – sulfid železnatý 

 
b FeS2 – sulfid železičitý 

c FeS2 – disulfid železnatý 

d Fe2O3 – oxid železitý 

 

Číslo – kód: Hodnocení (max. 20 bodů): 



 

 

 

Anorganická chemie – otázky s volnou odpovědí 

 

1. Kolik gramů KMnO4 a kolik ml 36% HCl (ρ = 1,1785 g·cm-3) je potřeba k přípravě 30 

dm3 chloru (měřeno za normálních podmínek)?  M(KMnO4) = 158,0 g∙mol-1, M(HCl) = 

36,5 g∙mol-1, M(Cl2) = 70,9 g∙mol-1   
 4 b. 

 

     2 KMnO4  +  16 HCl  →  5 Cl2  +  2 MnCl2  +  2 KCl  +  8 H2O                 1b 

 

30 dm3 Cl2 ... nCl2 = 30/22.414 = 1.338 mol 

n KMnO4 = 2/5 n Cl2 

m KMnO4 = n * M = 1.338 * 2/5 * 158.0 = 84.6 g                                            1b 

n HCl = 16/5 n Cl2 

m HCl = 16/5 n Cl2 * M HCl = 3.2 * 1.338 * 36.5 = 156.3 g                           1b 

m 36%HCl = 156.3/0.36 = 434.2 g 

V HCl = m / ρ = 434.2 / 1,1785  = 368.4 ml                                                      1b 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Součin rozpustnosti chloridu stříbrného je Ks(AgCl) = 1,78·10-10. Vypočítejte jeho 

relativní rozpustnost a zjistěte, kolik gramů se rozpustí v 500 ml vody. 

M(AgCl) = 143,3 g∙mol-1 
  3 b. 

 

Ks(AgCl) = Ag * Cl = sAgCl * sAgCl 

srel(AgCl) = √ Ks(AgCl) = 1.334 · 10-5 mol·dm-3                                       1.5b 

mAgCl = nAgCl * MAgCl = srel(AgCl) * 0.5 * 143.3 = 0.956 mg            1.5b 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Nakreslete strukturní elektronový vzorec následujících látek – HNO3, PCl3, SF4. Určete 

hybridizaci na centrálním atomu a tvar molekuly.                                                                     

  
  6 b. 

sp2 – trojúhelník (rovnostranný/rovnoramenný)    2b 

             sp3 – trigonální (trojboká) pyramida                      2b 

           sp3d – houpačka (deformovaný tetraedr)               2b 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


